ב"ה
תפילת האישה על בעלה להצלחה בגשמיות ורוחניות:
וַאֲנִי תְפִלָּתִי לְךָ יְיָ עֵת רָצוֹן אֱלֹהִים בְּרֹב חַסְדֶּךָ עֲנֵנִי בֶּאֱמֶת יִשְׁעֶךָ:
יְהִי רָצון מִלְּפָנֶיךָ יְיָ אֱלוהֵינוּ וֵאלוהֵי אֲבותֵינוּ אֶהְיֶה אֲשֶׁר אֶהְיֶה שומע תפילת כל פה, שתעשה נא עימנו צדקה וחסד חינם והתמלא ברחמים על אישי (פלוני בן פלונית), ותנהו לחן ולחסד ולרחמים בעיניך ובעיני כל רואיו ותצילהו מכל חטא עוון ופשע ומכל דבר רע ומכל טרדות העולם הזה ופתח את ליבו בתלמוד תורתך וזכהו ללמוד תורה בישוב הדעת, בשמחה ובטוב לבב ויהיה כמעין נובע, כנהר המתגבר, כנהר שאינו פוסק לעולם, בתורה, במצוות ובמעשים הטובים וקיים בו מקרא שכתוב: וְהָיָה כְּעֵץ שָׁתוּל עַל פַּלְגֵי מָיִם אֲשֶׁר פִּרְיוֹ יִתֵּן בְּעִיתּוֹ וְעָלֵהוּ לֹא יִבּוֹל וְכֹל אֲשֶׁר יַעֲשֶׂה יַצְלִיחַ וכן: וְנָחָה עָלָיו רוּחַ יְיָ, רוּחַ חָכְמָה וּבִינָה, רוּחַ עֵצָה וּגְבוּרָה, רוּחַ דַּעַת וְיִרְאַת יְיָ. 
אנא יְיָ אֵל רַחוּם וְחַנּוּן אֶרֶךְ אַפַּיִם וְרַב חֶסֶד וֶאֱמֶת פתח נא לאישי (פב"פ) שערי ברכה והצלחה והרם קרנו והגבה מזלו ותאיר כוכב מערכתו ובכול אשר יפנה יַשְׂכִּיל וְיַצְלִיחַ.
וברכנו אָבִינוּ מַלְכֵּנוּ בחיים של שלום, חיים של טובה, חיים של ברכה ומאוצר מתנת חינם חוננו כְּדִכְתִיב: אֲנִי אַעֲבִיר כָּל טוּבִי עַל פָּנֶיךָ וְקָרָאתִי בְשֵׁם יְיָ לְפָנֶיךָ וְחַנֹּתִי אֶת אֲשֶׁר אָחֹן וְרִחַמְתִּי אֶת אֲשֶׁר אֲרַחֵם: וְעָזְרֵנוּ אֱלֹהֵי יִשְׁעֵנוּ עַל דְּבַר כְּבוֹד שְׁמֶךָ וזכנו להתברך ולנחול את חיי העולם הזה וחיי העולם הבא אמן ואמן. 
יְהִי חַסְדְּךָ יְיָ עָלֵינוּ כַּאֲשֶׁר יִחַלְנוּ לָךְ: הַרְאֵנוּ יְיָ חַסְדֶּךָ וְיֶשְׁעֲךָ תִּתֶּן לָנוּ: וַאֲנִי בְּחַסְדְּךָ בָטַחְתִּי יָגֵל לִבִּי בִּישׁוּעָתֶךָ אָשִׁירָה לַיְיָ כִּי גָמַל עָלָי: הִנֵּה אֵל יְשׁוּעָתִי אֶבְטַח וְלֹא אֶפְחָד כִּי עָזִּי וְזִמְרָת יָהּ יְיָ וַיְהִי לִי לִישׁוּעָה:
יִהְיוּ לְרָצוֹן אִמְרֵי פִי וְהֶגְיוֹן לִבִּי לְפָנֶיךָ יְיָ צוּרִי וְגֹאֲלִי.
· נא לשמור על קדושת התפילה (טעון גניזה).
