ב"ה

תפילה לפני לימוד תורה:
 
לְשֵׁם יִחוּד קֻדְשָׁא בּרִיךְ הוּא וּשְׁכִֽינְתֵּיהּ, הרני בָּא לְקַיֵּם אֶת רצון בוראי מֶלֶךְ הָעוֹלָם אֲשֶׁר קִדַּשְׁנוּ במצוותיו וצוונו לעסוק בתורה כְּדִכְתִיב: וְאָהַבְתָּ אֵת יְיָ אֱלוֹהֶיךָ בְּכָל לְבָבְךָ וּבְכָל נַפְשְׁךָ וּבְכָל מְאֹדֶךָ: וְהָיוּ הַדְּבָרִים הָאֵלֶּה אֲשֶׁר אָנֹכִי מְצַוְּךָ הַיּוֹם עַל לְבָבֶךָ: וְשִׁנַּנְתָּם לְבָנֶיךָ וְדִבַּרְתָּ בָּם בְּשִׁבְתְּךָ בְּבֵיתֶךָ וּבְלֶכְתְּךָ בַדֶּרֶךְ וּבְשָׁכְבְּךָ וּבְקוּמֶךָ: 
יְהִי רָצוֹן שֶׁבִּזְכוּת לִמּוּד הַתּוֹרָה הַקְּדוֹשָׁה יתמתקו הדינים והגבורות בשורשן, וְיִתְהַפְּכוּ כֹּל הצירופים לְטוֹבָה ולברכה מעלינו וּמֵעַל כֹּל יִשְׂרָאֵל ויומשכו רַחֲמִים וחסדים, בְּרָכוֹת וישועות, קדושה וטהרה מופלגה מאור אין סוף ברוך הוא עלינו ועל כל נפשות ישראל, ויתיחדו כל נפשות ישראל באור אין סוף.

אָנָּא יְיָ אֱלֹהַי, אֵל רַחוּם וְחַנּוּן אֶרֶךְ אַפַּיִם וְרַב חֶסֶד וֶאֱמֶת, ברכני, זכני, וסייע בידי לעשות רצונך כרצונך, ולעסוק בתורתך הקדושה ללא שום טרדות ועיכובים, לִלְמוד וּלְלַמֵּד, לִשְׁמור וְלַעֲשׂות וּלְקַיֵּם אֶת כָּל דִּבְרֵי תַלְמוּד תּורָתְךָ בְּאַהֲבָה. וקיים בי: וְנָחָה עָלָיו רוּחַ יְיָ, רוּחַ חָכְמָה וּבִינָה, רוּחַ עֵצָה וּגְבוּרָה, רוּחַ דַּעַת וְיִרְאַת יְיָ. וזכני להיות כמעין נובע, כנהר המתגבר, כנהר שאינו פוסק לעולם בתורה במצוות ובמעשים הטובים. וְהָאֵר עיני במה שאלמד כְּדִכְתִיב: גַּל עֵינַי וְאַבִּיטָה נִפְלָאוֹת מִתּוֹרָתֶךָ: כִּי יְיָ יִתֵּן חָכְמָה מִפִּיו דַּעַת וּתְבוּנָה: בָּרוּךְ אַתָּה יְיָ לַמְּדֵנִי חֻקֶּיךָ: אָמֵן כֵּן יְהִי רָצוֹן נֶצַח סֶלָה וָעֶד.

וִיהִי נֹעַם אֲדֹנָי אֱלֹהֵינוּ עָלֵינוּ וּמַעֲשֵׂה יָדֵינוּ כּוֹנְנָה עָלֵינוּ וּמַעֲשֵׂה יָדֵינוּ כּוֹנְנֵהוּ: 
· נא לשמור על קדושת התפילה (טעון גניזה).
· מקורות: דברים פרק ו, יהושע פרק א, תהלים פרק א, שיעורים בספר התניא פרק מא.
